
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το ΠΡΑΚΤΙΚΌ   19  της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
ΠΛΑΤΑΝΙΑ.

Απόφαση  175/2010

Στο Γεράνι και στο Δημοτικό κατάστημα, σήμερα Δευτέρα την 20η Σεπτεμβρίου
του  έτους  2010  και  ώρα  20.30  συνήλθε  σε  ΤΑΚΤΙΚΗ  Συνεδρίαση  το  Δημοτικό
Συμβούλιο του Δήμου Πλατανιά ύστερα από την υπ΄αριθμ.: 6013/14-09-2010 έγγραφη
πρόσκληση  του  Προέδρου  αυτού,  που  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  σε  όλους  τους
Δημοτικούς Συμβούλους (άρθρο 95 του νέου ΔΚΚ Ν. 3463/06 ΦΕΚ 114 Α΄) και στο
οποίο περιέχονται τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ:  ΑΙΤΗΜΑTA ΠΡΟΕΔΡΩΝ  ΤΟΠΙΚΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ  ΝΤΕΡΕ,
ΜΑΝΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, ΚΥΠΑΡΙΣΣΟΥ & ΒΡΥΣΩΝ   ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΕΛΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ -
ΑΡΔΕΥΣΗΣ

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
               ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΔΗΜΑΡΧΟΣ)

1. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
2. ΒΑΡΟΥΞΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΜΙΧΑΗΛ
3. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ
4. ΜΑΡΑΜΠΟΥΤΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
5. ΒΕΡΙΒΑΚΗ-ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
6. ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
7. ΜΑΥΡΕΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
8. ΚΑΒΡΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ
9. ΜΠΕΜΠΛΙΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
10. ΜΑΛΑΜΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
11. ΠΡΑΜΑΤΕΥΤΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ
12. ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
13. ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ
14. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
15. ΔΡΑΚΑΚΗ ΣΟΦΙΑ του ΙΩΑΝΝΗ
16. ΒΟΥΡΔΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
17. ΓΕΡΑΝΙΩΤΗ ΘΕΑΝΩ του ΑΝΔΡΕΑ

Απόντες:
1. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ
2. ΓΕΡΑΝΙΩΤΗ ΘΕΑΝΩ του ΑΝΔΡΕΑ
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Στην  συνεδρίαση  παρόντες  ήταν  οι  Πρόεδροι  των  Τ.Σ.  Βρυσών  κ.  Στυλιανός
Σπανουδάκης,  Πλατανιά  κ.  Ιωάννης  Μαναρώλης,  Μανολιοπούλου  κ.  Περβολιανάκης
Θεμιστοκλής,  Ντερέ  κ.  Κοκολάκης  Βασίλειος,  Ζουνακίου  κ.  Μπακούση  Γεωργία  και
Μάλεμε κ. Κατάκης Ευτύχιος. 
Παρευρίσκοντο επίσης ο Δήμαρχος κ. Τσαγκαράκης Γεώργιος καθώς και η δημοτική
υπάλληλος Βουρδουμπά Ιωάννα, για την τήρηση των πρακτικών.
Αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 123 του Ν. 3463/06, ο Πρόεδρος κ. Βαρουξάκης Ιωσήφ κήρυξε την έναρξη της
συνεδρίασης και ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να αναφέρουν σε αυτά.

ΘΕΜΑ:  ΑΙΤΗΜΑTA ΠΡΟΕΔΡΩΝ  ΤΟΠΙΚΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ  ΝΤΕΡΕ,
ΜΑΝΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, ΚΥΠΑΡΙΣΣΟΥ & ΒΡΥΣΩΝ   ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΕΛΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ -
ΑΡΔΕΥΣΗΣ

Εισηγούμενος επί του  τρίτου ημερησίας διάταξης θέματος,  ο Πρόεδρος του
Δημοτικού  Συμβουλίου  κ.  Ιωσήφ  Βαρουξάκης  είπε  ότι  οι  Πρόεδροι  των  Τοπικών
Συμβουλίων  Ντερέ,  Μανολιοπούλου,  Κυπαρίσσου  &  Βρυσών  με  αιτήσεις  που
υπέβαλλαν στον Δήμο Πλατανιά, ζητούν τη μείωση των τελών ύδρευσης – άρδευσης
στα τιμολόγια των Δημοτικών Διαμερισμάτων που εκπροσωπούν.

Πριν την έναρξη της συζήτησης του συγκεκριμένου θέματος, διαχωρίστηκε και
αποκλείσθηκε από την συζήτηση το θέμα της μείωσης των τελών ύδρευσης το οποίο
εμπίπτει  στις  αρμοδιότητες  της  Δ.Ε.Υ.Α.Β.Α.  καθώς  και  της  μείωσης  των  τελών
άρδευσης  των  Δημοτικών Διαμερισμάτων Κυπαρίσσου  & Βρυσών που υπάγεται  σε
άλλους φορείς άρδευσης (ΤΟΕΒ κ.λ.π.).

Κατόπιν αυτού, η συζήτηση περιορίσθηκε στα αιτήματα της μείωσης των τελών
άρδευσης των Δ/Δ Ντερέ και Μανολιοπούλου. 

Ο Πρόεδρος του  Τ.Σ.  Ντερέ  κ.  Κοκολάκης Βασίλειος  με  την  από 31/08/2010
αίτησή  του  προς  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά,  υπέβαλλε  την  από  23/08/2010
Απόφαση του Τ.Σ. Ντερέ με την οποία επικαιροποιεί την από 12/05/2008 Απόφαση Τ.Σ.
αναφορικά με τη μείωση των τελών άρδευσης στο συγκεκριμένο Δ/Δ. Συγκεκριμένα με
την αίτησή του ο κ. Κοκολάκης, ζητεί να τεθεί προς ψηφοφορία στο Δημοτικό Συμβούλιο
το θέμα της μείωσης των τελών άρδευσης του Δ/Δ Ντερέ δεδομένου ότι το ποτάμι της
περιοχής αρδεύει & υδρεύει όπως είπε, μεγάλο τμήμα του Δήμου Πλατανιά.

Ομοίως, ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Μανολιοπούλου κ. Περβολιανάκης Θεμιστοκλής με
την από 6/09/2010 αίτησή του προς το Δημοτικό Συμβούλιο Πλατανιά,  ζητεί να τεθεί
προς ψηφοφορία στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα της μείωσης των τελών άρδευσης
του Δ/Δ Μανολιοπούλου αφού όπως αναφέρει, το φράγμα αρδεύει μεγάλη περιοχή του
συγκεκριμένου Δ/Δ.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Αντιδήμαρχος κ. Ευάγγελος Μπεμπλιδάκης ο
οποίος είπε ότι εάν τα παραπάνω αιτήματα γίνουν αποδεκτά, τότε δικαίως και άλλα Δ/Δ
του Δήμου Πλατανιά θα ζητούν την ίδια αντιμετώπιση σε άλλα θέματα π.χ. μείωση στα
τέλη παρεπιδημούντων, αποχέτευσης κ.λ.π.

Στο  σημείο  αυτό  τον  λόγο  έλαβε  ο  Δ.Σ.  της  πλειοψηφίας  και  Πρόεδρος  της
Δ.Ε.Υ.Α.Β.Α. κ. Ανδρέας Μαραμπουτάκης ο οποίος αναφέροντας ότι το νερό στο Δ/Δ
Ντερέ προέρχεται από την γεώτρηση, πρόσθεσε ότι ευχής έργον θα αποτελούσε να είχε
ο Δήμος Πλατανιά την δυνατότητα να προχωρήσει στη μείωση όλων των τιμολογίων
του νερού  άρδευσης  όμως δυστυχώς,  η  διοχέτευσή  του  προϋποθέτει  πολυδάπανες
κατασκευές δικτύων, εργασίες συντηρήσης κ.λ.π. οι οποίες δεν επιτρέπουν, όπως είπε,
την ικανοποίηση των παραπάνω αιτημάτων.

Ο Δ.Σ. της πλειοψηφίας κ. Στυλιανός Μαλαμάς δηλώνοντας κατηγορηματικά ότι
δεν αντικρούει τα παραπάνω αιτήματα, συμφώνησε με τους προλαλήσαντες και μάλιστα
όπως χαρακτηριστικά είπε, ενόψει των επικείμενων αυτοδιοικητικών εκλογών.
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Ο Δ.Σ. της μειοψηφίας κ. Ιωάννης Κοτσιφάκης  είπε ότι το αίτημα είναι δίκαιο
όμως δεν είναι «ώριμο» και για την λήψη απόφασης επ’ αυτού προαπαιτείται τροπ/ση
του Πρ/σμού ενώ καταλήγοντας πρότεινε το θέμα να παραπεμφθεί στη νέα δημοτική
αρχή.

Ο  ανεξάρτητος  Δ.Σ.  κ.  Εμμανουήλ  Μανωλεδάκης  πρότεινε  την  ισχύ  ενιαίου
τιμολογίου προσαρμοσμένο στο τιμολόγιο του ΤΟΕΒ Αγιάς – Κολυμβαρίου (0,14 €).

Ο Δ.Σ. της μειοψηφίας κ. Ευάγγελος Πετράκης χαρακτηρίζοντας το θέμα άκαιρο
ενόψει  των αυτοδιοικητικών εκλογών,  πρότεινε  την  σύσταση τριμελούς  επιτροπής η
οποία θα εξετάσει, όπως είπε, εάν ο συγκεκριμένος Κ.Α. επιδέχεται μείωση. 

Ο Δ.Σ. της μειοψηφίας κ. Κων/νος Βουρδουμπάς είπε ότι  το θέμα έπρεπε να
τεθεί γενικότερα ως «μείωση τελών άρδευσης Δήμου Πλατανιά» και συμφώνησε με την
άποψη του κ. Κοτσιφάκη.

Ο  επικεφαλής  της  μείζονος  μειοψηφίας  κ.  Χρήστος  Πραματευτάκης,
χαρακτηρίζοντας δίκαια και εύλογα τα παραπάνω αιτήματα, πρόσθεσε ότι θα πρέπει να
τύχουν ίδιας αντιμετώπισης και τα Δ/Δ Γερανίου & Κοντομαρίου, λόγω της χωροθέτησης
των εγκαταστάσεων του εργοστασίου Βιολογικού Καθαρισμού Βορείου Άξονα.  Όσον
αφορά  στα  τέλη  ύδρευσης,  ο  κ.  Πραματευτάκης  πρότεινε  την  λήψη  απόφασης  –
εισήγησης Δημοτικού Συμβουλίου προς την ΔΕΥΑΒΑ για τη μείωσή τους.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Γεώργιος Τσαγκαράκης ο
οποίος  είπε ότι λόγω αναντιστοιχίας εσόδων – εξόδων η μείωση των τελών άρδευσης,
σύμφωνα  με  την  αρχή  της  ανταποδοτικότητας,  δεν  είναι  νόμιμη  ούτε  και  εφικτή
δεδομένου ότι τα έσοδα ανέρχονται στο ποσόν των 75.000,00 € και τα έξοδα στο ποσόν
των 150.000,00 € ενώ το κόστος εγκατάστασης και συντήρησης του δικτύου στο Δ/Δ
Ντερέ ανέρχεται στο ποσόν των 300.000,00 €. Επίσης πρέπει να τονιστεί ότι στο Δ/Δ/
Ντερέ, έχουν απορροφηθεί άλλα 350.000,00 € σε διάφορα έργα που έχουν γίνει  και
βρίσκονται σε εξέλιξη. Συνεχίζοντας ο Δήμαρχος είπε ότι είναι αδιανόητο και πολιτικά
ανεπίτρεπτο να διαχωρίζονται οι δημότες με προφανείς ιδιοτελείς σκοπούς και αυτό να
στηρίζεται,  όπως  ακούστηκε,  από  Δημοτικούς  Συμβούλους  που  υποτίθεται  ότι
προασπίζουν την πολιτική ηθική και το δημόσιο συμφέρον ενώ είναι πασιφανές ότι η
δεδομένη  χρονική  στιγμή,  ενόψει  των  επικείμενων  αυτοδιοικητικών  εκλογών,  που
επέλεξε  ο  Πρόεδρος  του  Τ.Σ.  Ντερέ  για  την  υποβολή  του  αιτήματος  υποκρύπτει
υστεροβουλία.  Καταλήγοντας  ο  Δήμαρχος  πρόσθεσε  ότι  όπως  προκύπτει  από  τα
παραπάνω οικονομικά στοιχεία, η αρχή της ίσης μεταχείρισης δεν επιτρέπει τη μείωση
των τελών άρδευσης σε κανένα Δ/Δ δεδομένου ότι θα θίξει οικονομικά τα λοιπά Δ/Δ του
Δήμου Πλατανιά.

Τέλος τον λόγο έλαβε ο Πρόεδρος του Τ.Σ. κ. Κοκολάκης ο οποίος είπε ότι το
συγκεκριμένο αίτημα είχε τεθεί  στο Δημοτικό Συμβούλιο και κατά το παρελθόν όμως
ουδέποτε ελήφθη σχετική απόφαση λόγω αναβολών του θέματος ενώ καταλήγοντας ο
κ. Κοκολάκης πρόσθεσε ότι το αίτημα που υπεβλήθη, μοναδικό σκοπό έχει την στήριξη
της ενδοχώρας και των αγροτών, εν μέσω οικονομικής κρίσης.

Στην ψηφοφορία που ακολούθησε, «υπέρ» της μείωσης των τελών άρδευσης
ψήφισαν οι κ.κ. Δ.Σ. :

1) Κοτσιφάκης  Ιωάννης,  2)  Δρακάκη  Σοφία,  3)  Μανωλεδάκης  Εμμανουήλ,  4)
Πετράκης  Ευάγγελος,  5)  Βουρδουμπάς  Κων/νος,  6)  Πραματευτάκης  Χρήστος,  7)
Μαυρογένης  Παναγιώτης,  8)  Σταματάκης  Ιωάννης  και  9)  Κοκολάκης  Βασίλειος
(Πρόεδρος του Τ.Σ. Ντερέ).
«Κατά»  της  μείωσης  των  τελών  άρδευσης  στα  Δ/Δ  Ντερέ  &  Μανολιοπούλου
ψήφισαν οι κ.κ. Δ.Σ. :
1) Μαλαμάς Στυλιανός, 2) Μαραμπουτάκης Ανδρέας, 3) Μπεμπλιδάκης Ευάγγελος,
4)  Μαυρεδάκης  Σταύρος,  5)  Καβρουδάκης  Γεώργιος,  6)  Βεριβάκη  –  Μαστοράκη
Γεωργία,  7)  Βαρουξάκης  Ιωσήφ και  8)  ο  Πρόεδρος  του  Τ.Σ.  Μανολιοπούλου  κ.
Περβολιανάκης Θεμιστοκλής ο οποίος αιτιολογώντας την αρνητική ψήφο του είπε ότι
το  αίτημα  του  Ντερέ  υποβλήθηκε  προεκλογικά  υποκινούμενο  από  ορισμένους
Δημοτικούς Συμβούλους ως προεκλογικό ρουσφέτι, παραβλέποντας το γεγονός ότι
στερείται  νομιμότητας,  όπως  αρκετοί  από  τους  παρευρισκομένους  συμφώνησαν,
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αφού αντιβαίνει  στην αρχή της ανταποδοτικότητας λόγω αναντιστοιχίας εσόδων –
εξόδων καθώς και στην αρχή της ίσης μεταχείρισης.         

Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά. 

   ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ   175/2010

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την παραπάνω εισήγηση και λαμβάνοντας
υπόψη την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 16898/19-08-2010 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών
περί  μείωσης  τελών  ύδρευσης  βάσει  της  οποίας  για  την  λήψη  απόφασης  επί  του
συγκεκριμένου θέματος απαιτείται  απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του
Δ.Σ., μετά από διαλογική συζήτηση.-

                            ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Τα παραπάνω αιτήματα δεν γίνονται αποδεκτά.

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ   Ο ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ    ΤΑ ΜΕΛΗ 

          Τ.Υ.                                            Τ.Υ.                                             Τ.Υ.                     

                                        Για την αντιγραφή ο Δήμαρχος

 

                         ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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